
Sitzungsprotokoll der Jahreshauptversammlung des Fördervereins
St. Blasius Kindergarten Kinzweiler e. V.

Datum: 30.09.2020
Ort: Pfarrkirche St. Blasius, Kirchstraße 7, 52249 Eschweiler
Uhrzeit: 20:30 – 21:30 Uhr
Protokollantin: Katrin Salamon (in Vertretung für Marina Cremer (entschuldigt))
Teilnehmer: 

• Anzahl der stimmberechtigten Mitglieder: 18

• Anzahl Gäste: 6
(siehe Anwesenheitsliste)

TOP 1: Begrüßung durch den Vorsitzenden
- Marc Körver (1. Vorsitzender) begrüßt die Anwesenden und stellt die Anzahl der 
stimmberechtigten Mitglieder fest. Er stellt fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde 
und dass die Versammlung lt. Satzung beschlussfähig ist.

TOP 2: Genehmigung der Tagesordnung
- Die Tagesordnung und das Protokoll der letzten Sitzung werden genehmigt.

TOP 3: Bericht des Vorstands inkl. Bericht des Kassenwartes
a) Rückblick auf die Aktivitäten des Kindergartenjahres 2019/2020 durch den 
Vorsitzenden: Kleinere Anschaffungen nach Bedarf sowie Ostereiersuche und 
Kindergartenfest 2019. Aufgrund der Pandemie wurden 2020 keine größeren 
Anschaffungen getätigt und keine Veranstaltungen organisiert. Details siehe 
Kassenbericht.
b) Kassenbericht und Kassenprüfbericht: Michaela Deuse legt die aktuelle finanzielle 
Situation des Fördervereins dar (siehe Anlage).



TOP 4: Entlastung des Vorstands
-Der Vorsitzende beantragt die Entlastung des Vorstands. Der Vorstand wird einstimmig 
entlastet (18 ja-Stimmen).

TOP 5: Wahl eines Versammlungsleiters
-Immanuel Groten wird einstimmig zum Versammlungsleiter gewählt (18 ja-Stimmen). Er 
leitet die Versammlung bis ein neuer 1. Vorsitzender gewählt wurde.

TOP 6: Wahlen
a) des Vorstands: Richard Jung wird zum 1. Vorsitzenden gewählt (16 ja-Stimmen, 2 

Enthaltungen).  R. Jung nimmt die Wahl an. Er übernimmt die Versammlungsleitung.
b) T. Kaiser wird zum 2. Vorsitzenden gewählt (16 ja-Stimmen, 2 Enthaltung). Thomas 

Kaiser nimmt die Wahl an.
c) des Kassierers: Michaela Deuse wird einstimmig zur Kassiererin gewählt (18 ja-

Stimmen).
d) des Schriftführers: Marina Cremer wird in Abwesenheit mit vorheriger 

Einverständniserklärung einstimmig zur Schriftführerin gewählt (18 ja-Stimmen).
e) der zwei Kassenprüfer/-innen: Freia Körfer und Benjamin Brech werden einstimmig zu 

Kassenprüfer/-innen gewählt (18 ja-Stimmen).

TOP 7: zukünftige Unterstützungsvorhaben des KIGA St. Blasius
- „Kinderwünsche“:

- „Taxifahrzeuge“- Tretfahrzeuge, auf denen das steuernde Kind ein bis zwei weitere 
Kinder befördern kann

- diverse Puppen mit Ausstattung und Puppenwagen
- (Zaun zur Abtrennung der beiden Außenbereiche von Haus Antonius - von der 

Mitgliederversammlung als satzungsfremd abgelehnt)

TOP 8: Verschiedenes
- weitere mögl. Anschaffung: Überdachung für Spielfahrzeuge im Außenbereich St. 

Blasius. Organisation und Durchführung der Ostereiersuche am Kalvarienberg 2021 
unter COVID-19 Schutzvorkehrungen und unter Beurteilung der aktuellen Situation 
eventuell möglich.

Unterschrift Schriftführerin Unterschrift 1. Vorsitzender


